



乙未年七月初七
2015年8月20日
星期四



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 首国山股份有限公司 400-826-1586

宁波工会公布举报热线 发动全市职工 查找事故隐患

本报讯 记者王海霞 通讯员王志勇报道 天津爆炸事故警示安全生产无小事。昨天,宁波市总工会下发紧急通知,在全市范围内进行安全隐患排查。

宁波市总工会已开通热线“0574-87362239”和“甬工惠”微信公众号。对于职工报告的事故隐患,市总会同市有关部门评估,确认为重大事故隐患的,将对报告人进行奖励。根据通知要求,各县(市)区总工会也将尽快公布隐患举报热线。

通知还要求各级工会组织好、实施好全市百万职工“查事故隐患、保安全生产”专项行动,做到工会劳动保护监督检查全覆盖、不留死角,对安全隐患、违法违纪行为“零容忍”。尤其对危化企业、重点工程项目、建筑施工、涉氨涉尘、道路交通运输等企业,以及存在“三合一”现象的中小企业要进一步加强监督检查力度,对影响职工身体健康的职业危害源点进行重点监控。对于监督检查中发现的重大问题,要督促、跟踪企业及时整改,同时向政府相关部门通报。对不顾职工生命安全,强令职工冒险作业,严重危害职工安全与健康的行为,工会要依法采取果断措施予以制止,并向政府相关部门反映,提出工会的意见和建议。

舟山市总检查 公共场所消防

本报讯 通讯员厉汝成报道 近日,舟山市总工会党组书记、副主席汪朝柱到市工人文化宫对公共娱乐场所进行消防、治安工作检查。

舟山市总提出三点要求:一要以天津爆炸事故为警钟,高度重视公共娱乐场所消防和治安工作;二要百分之百地按照消防和治安部门的标准和要求,对各自的消防安全工作再一次进行深入细致的自查,确保消除各种隐患和问题,坚决杜绝“黄赌毒”现象;三要邀请消防等部门专业人员上门进行检查指导,对员工进行安全技能培训,切实提高防范各种安全事故的能力和水平。

“劳资和谐好样本”系列报道⑦

德清县总: 10年接力绘和谐 “双爱双评”添活力

见习记者何悦报道 2005年,德清县在全国率先开展了创建劳动关系和谐企业活动。10年来,创建活动在维护职工合法权益、满足职工多元需求、探索企业劳资关系和谐发展、实现企业与职工互利共赢等方面取得了明显成效,有力推动了全县劳动关系的和谐稳定。目前,该县有全国级劳动关系和谐企业1家、省级9家、市级34家、县级202家。

德清县委、县政府着重加强了对创建工作的指导服务,并且完善了创建工作多重机制,民主管理机制实现了全覆盖,劳动关系协调机制实现了多层次呈现,劳资纠纷预警机制实现了一体化。尤其在企业和职工共同参与方面,“双爱双评”机制增添了新的活力,全县规模以上企业全部签订了《企业关爱职工、职工热爱企业》共同约定书。

到2014年底,规模以上企业的“双爱”活动参与率已达到100%,浙江佐力药业股份有限公司等15家企业被确定为“双爱”示范重点培育对象,由人力社保局、总工会、经信委、工商联给予重点指导和针对性的帮助,引导形成“企业尊重职工、职工热爱企业”的互利双赢局面。

今起浙西北地区有大雨暴雨 台风“天鹅”进入 我国48小时警戒区

本报讯 记者吴晓静报道 据省气象台分析,受西南低涡缓慢东移影响,20日开始至22日,湖州、衢州、杭州等地有短时强降水,浙西北和浙北部分地区有大雨暴雨天气,需注意防范局地短时强降水可能引发的小流域山洪、山体滑坡和泥石流等灾害。

另外,今年第15号台风“天鹅”将以每小时20公里左右的速度向偏西方向移动,逐渐向台湾东部海面靠近。受其影响,22~25日我省沿海有8~11级偏北大风,台风中心经过的附近海域风力达13~15级,请海上过往船只及早离开相关海域,做好大风防御准备工作。

由于台风“天鹅”和台风“艾莎尼”相距较近,具有双台风效应。据中央气象台消息,双台风未来都会发展到17级以上超强台风。并且“天鹅”已经进入我国48小时警戒区,近海北上的可能性非常大,但依然不排除登陆可能性。

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10137号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

从合资时差点被拒签劳动合同,到如今列席每月一次高管会议,库柏(宁波)电气有限公司工会主席沈茂如感触颇深:工会组织和工会主席,有作为才有地位——

一位合资企业工会主席的八年曲折路

见习记者胡翀报道 8年前,他是民营企业的党总支书记;8年后他是合资企业党总支书记兼工会主席。身上的担子多了一副,而这份担子,是他自己争来的,是一边受委屈,一边穿“小鞋”争来的,是靠作为争来的。他——就是库柏(宁波)电气有限公司工会主席沈茂如。

1960年出生的老沈,个子不高,眼睛不大,嗓门也不响,但他的手很宽厚,也很有力,眼神中处处透着宁波人特有的精明和干练。

从老沈的履历中,记者了解到,他在1979年就进入到当地一家生产配电设备的乡镇企业,并与另外几名“元老”,一步一步把当初的乡镇工厂,发展成慈溪当地一家颇具实力的企业——耐吉科技股份有限公司,也就是如今库柏(宁波)电

气有限公司的前身。而老沈自己,也在企业发展过程中,得到了锻炼和提升,在2003年担任耐吉科技股份有限公司党总支书记,并在企业合资后,又接过了原先工会主席的班,成为公司新的工会主席。

【记者手记】2000年前后,职工加入工会意识不强,沈茂如所在的耐吉科技股份有限公司,加入工会组织的职工屈指可数,即便如此,工会会员也并不了解工会组织到底有什么用。工会干部的工作也比较被动,企业工会建设相对较为落

后。】

公司转型 工会组织面临严峻挑战

沈茂如和耐吉科技股份有限公司顺风顺水地进入2006年。由于发展势头不错,公司高层正式提出上市申请,而此

时,世界财富500强之一的美国库柏电气也相中了老沈所在的公司,希望能够以收购的形式进行合作。

几经权衡,2007年下半年,耐吉科技股份有限公司做出了同意开放股权进行合资的决定,但前提是头一年,库柏方面要全盘接收原公司的所有员工。在谈妥所有合资条件后,按照规定,新公司对所有员工进行了一次体检,体检通过后与员工重新订立一份劳动合同。

然而体检过后,老沈被库柏方面拒签了。“美国公司对党组织书记、工会主席这两个职务很排斥,当时就告诉我新公司没有这个岗位,所以不能签我。”沈茂如回忆说。

从原先公司的中层干部一下跌入谷底的老沈,一下意识到:“没有书记、工会主席的岗

位,就意味着党组织、工会组织也没有了。这怎么行?”

还没来得及沮丧和懊恼,老沈就与中方董事磋商,要求保留党的组织、依照《工会法》认可工会组织。谈判持续了一个多月,对方终于承认了工会组织在企业的合法性,也签下了这个看来有点“难弄”的党总支书记兼工会主席。

帮职工维权 自己被穿小鞋

合资后,新老公司的兼容性一直不畅,各种矛盾交织在一起,而其中,比较突出的就是时薪职工的计时工资定额问题。

2008年下半年,一些生产一线的老员工因为定额问题找到老沈,提出工资基数不合理,希望工会出面帮助他们维权。原来,合资后,时薪依旧按照合资前的定额标准计算,换句话

说,合资带来的成果,大家并没有享受到。

为了这个事,老沈深入一线组织调研,向公司递交了“关于要求调整计时工资定额的报告”,经过一年的争取,得到库柏方的认同,上调计时工资38%。

作为工会主席,老沈为职工的合理诉求向公司提出交涉本就是分内事,然而也正是这样,让他在公司的地位十分尴尬,在一些高层眼里,就是“出头鸟”的角色。

2008年,连续两年考评结果落后的名单上,都有老沈的名字。就连身边的朋友,也为他的付出感到不值。“就是给我穿小鞋,我一个朋友劝我离开,连下家也给我找好了。但我考虑后,觉得自己做的没错,为什么要走?”老沈愣是留了下来。

工会与企业、职工是皮毛的关系

几次三番的据理力争,让公司见识了老沈倔强的一面,和他遇事处理的能力,也让职工对工会产生了信任。

2012年3月因生产线调整,关停喷漆生产产线,牵涉18位职工的去留问题。企业与职工形成对立,18名员工派代表向工会提出诉求,老沈通过分析这些员工的资料,与人事部门、职工方沟通协调,最后达成意见,18位职工在关联处让企业协商全部安置,原“五险一金”不变。(下转第4版)

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

抗战老兵伉俪圆梦七夕



昨天,一场朴实而特别的集体婚礼在杭州举办,这是杭州市上城区湖滨街道携手浙江省新四军历史研究会和浙江省婚庆行业协会为4对抗战老兵伉俪送上的七夕佳节的礼物。

婚礼中,在战友们的见证下,在晚辈的

祝福下,老兵伉俪面对面念出婚姻誓词:“我们自愿结为夫妻……成为终生的伴侣!”战争岁月中无法正常举行婚礼,如今老兵们梦圆了。幸福在这一刻定格!

见习记者张泽媛 通讯员沈榄 摄影报道

我省发布高等教育国际化发展年报 师资队伍国际化成趋势

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡哈报道 记者从浙江省教育厅获悉,“浙江省高等教育国际化发展年度报告(2014年)”于近日发布。目前,我省留学生总数已达23817人,外教多集中在硕博授权高校。

年报显示,全省108所高校中,有40所高校招收来自世界171个国家和地区的留学生,外国留学生人数占全省在校生总数的比例达到2.3%。我省留学生的5大生源国分别为韩国、美国、印度尼西亚、泰国

和英国。

在中外学生交流不断增加的同时,师资国际化也有显著提高。2014年,全省高校有61所聘用了各类外国文科专家1514人,增长幅度为18.4%,占全省高校专任教师总数的比例达到3.2%。归国留学人员占全省高校专任教师总数的比例也达到7.5%。全省高校教师出国进修、访学3个月以上者1270人,比上年增长35.8%。

此外,随着高校国际化的逐步推进,57所高校至少开设了1门全外语课程。中外合作办学也取得重大突破,2014年,浙江师范大学与新加坡智源教育学院合作在新加坡举办学前教育专业教育硕士学位教育项目正式获得教育部批复,成为我省高校首个境外合作办学项目。

根据高校国际化总体水平排名,浙江大学排在浙江省硕博授权高校第一位,浙江越秀外国语学院排在其本科院校第一位,宁波城市职业技术学院排在高职高专院校第一位。

见习记者何悦 通讯员丁伟根

报道 近日,舟山市普陀区朱家尖街道总工会在比较集中且形成规模的莲花社区乌石塘渔家乐工会开展了该地区渔家乐行业工资集体协商会议,乌石塘渔家乐职工工资上调12.5%~33.3%不等,上不封顶。

朱家尖街道共有78家渔家乐,2011年乌石塘风情渔家乐客栈协会成立,2012年该行业协会建立了乌石塘渔家乐工会。在乌石塘渔家乐工会和乌石塘风情渔家乐客栈协会的组织协调下,资方和雇方各自选出5位代表就乌石塘渔家乐从业人员工资进行集体平等协商。经双方平等协商达成一致意见:厨师工资最低保障线4500元/月,比上

期协商工资4000元/月增长12.5%;熟练固定服务员工资最低保障线2500元/月,比上期协商工资增长25%;熟练临时服务员工资最低保障线2500元/月,比上期协商工资增长25%;季节性大学生暑期临时服务员工资最低保障线2000元/月,比上期协商工资增长了33.3%。

“此次朱家尖78家渔家乐的230名从业人员工资均将上调,近期通过职代会同意后100%能落实。”普陀区总工会相关负责人说。而且通过莲花社区乌石塘渔家乐工会的工资集体协商,给未建立工会组织的其他渔家乐厨师和服务员工资标准提供了参考。

海盐:3车连环相撞致4死3伤

本报讯 史美丽报道 昨日早上5点30分许,海盐消防大队分指挥中心接到报警称:海盐县东西大道西路口发生车祸。

经现场勘查发现,共有3辆汽车追尾相撞,最前面一辆集装箱货车、中间一辆小型轿车、后面一辆罐装车。由于受罐装车巨大的撞击力导致私家轿车车身严重变形,原本两厢式几乎挤压成一厢,车上坐着7个人,全部卡在车内。

消防官兵一边破拆营救被困人员,一边安慰被困人员,并做好现场警戒,协助交警疏散交通。经过两个小时的紧张救援,把7个被困人员一一救出。伤员由120救护车送至医院进行救治。截至目前,4人经抢救无效死亡,3人正在救治。

事故原因正在进一步调查中。



消防官兵在营救被困人员

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

谁埋下了失控的“炸药包”

——天津瑞海公司纵深调查

的股份。

董社轩说,其父的确是天津港公安局原局长,父亲在2013年初发现患上肝癌,2014年8月已经去世。“之所以找人代持,是因为我父亲在公安局任职,让别人知道了影响不好,而且当时我父亲正在接受组织调查。”董社轩说。

董社轩告诉记者,“我先后投了1000多万元,但并不负责任何具体事务。瑞海公司成立至今也没分过红,我每个月只拿1.5万元的固定工资。爆炸前我本来就已经打算退股了,今年春节期间公司聚会,喝完酒,我跟于学伟谈过一次,闹得很不愉快。他说,别着急,今年年底就能分红,结果还没分红就发生了爆炸。”

采访中,曹海军也说:“公司真正的老板叫于学伟,董社轩偶尔来开开会,平时很少见他。”

谁是控制人

一场惊天动地的爆炸,将瑞海公司的“神秘控制人”从幕后推向了前台。

记者在天津市第一看守所见到众人口中瑞海公司背后的“神秘控制人”,1974年出生的于学伟。据公安民警介绍,“爆炸事故发生时,于学伟和家人都在河北旅游,接到电话后当晚赶回,未到现场即被控制,对爆炸的严重后果还不清楚。”

于学伟说,他是瑞海公司的实际控制人,拥有公司55%股份,由妻子的表弟李亮为自已代持。他1994年进入国企中化集团天津分公司工作,2012年9月离职,离职前任中化集团天津分公司副总经理,对危化品行业非常熟悉。

于学伟说:“我在酒桌上认识的董社轩。他爸爸是公安局局长,他在港口混得开。”2012年

(下转第4版)

新华社北京8月19日电 8月12日,天津东疆保税港区瑞海国际物流有限公司发生火灾爆炸,造成上百人遇难的严重后果。瑞海公司究竟是一家什么样的企业?其高管层是否有所谓“神秘背景”?

近日,记者独家采访、接触瑞海公司五名核心人物:瑞海公司大股东李亮、董事长于学伟、副董事长董社轩、法人代表只峰以及副总经理曹海军。

15日下午,记者在泰达医院住院部见到瑞海公司总经理只峰。只峰12日在爆炸现场受伤,随后被警方控制,记者见到他时正呈昏迷状态。其妻告诉记者,“只峰负责公司日常管理,没有股权,一个月领一万多的工资。公司的实际负责人一个叫于学伟,一个姓董。”

17日下午,记者在看守所见到已被警方控制的董社轩。今年34岁的董社轩告诉记者,他是瑞海公司的二股东,通过高中同学舒铮持有公司45%

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费